
 

 

ATA DA DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO 
COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO 

JOÃO DEL-REI. Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte 
e quatro, realizou-se, às 14h, de forma remota, reunião do Colegiado do 

Curso de Letras da Universidade Federal de São João del-Rei, sob a 
presidência da Profa. Laura Silveira Botelho. Estavam presentes os 
membros do colegiado: Natália Elvira Sperandio, Marília de Carvalho 

Caetano Oliveira, Luciani Dalmaschio, Antônio Luiz Assunção e o 
membro discente Davy Antônio Silva Reis. 1 – Ata da reunião anterior:  

A Ata da 253ª Reunião de Colegiado foi lida e aprovada, no formato 
digital, em função do início de uma nova gestão na Coordenação do Curso 
de Letras. 2 – Ad referendum: Ajuste no Plano de Trabalho de TCC – 

Lígia Nunes Martins Barbosa; Ajustes - Planos de Ensino – 2024/1; 
Aprovação dos Planos de Ensino – 2024/1; Monitoria 2024/1: A 

Profa. Laura leu os ad referenda que foram aprovados por todos os 
membros presentes. 3 – Ajuste Anexo III - Critérios Adotados – 
Monitoria: Os membros do colegiado deliberaram e os critérios adotados 

para a seleção de monitores, no curso de Letras, passarão a vigorar da 
seguinte forma: (i) disciplinas introdutórias do Curso de Letras, módulos 

IELIN e IELIT; (ii) maior índice de retenção no último semestre em que a 
unidade curricular foi oferecida; (iii) maior índice de evasão no último 

semestre em que a unidade curricular foi oferecida; (iv) quando houver 
empate quanto ao número de evasão e retenção, no último semestre em 
que a unidade curricular foi oferecida, o critério para o desempate será o 

número de inscritos na disciplina. 4 – Edital de monitoria voluntária 
2024/1: A Profa. Laura discorreu que o SEACA enviou e-mail às 

coordenações em 16.02.24 explicando que, com o recente corte financeiro 
do governo aplicado às Universidades Federais, a UFSJ está reorganizando 
o recurso orçamentário. Diante desse cenário, foi necessária uma 

retificação do cronograma do Edital UFSJ/PROEN/SEACA 003/2023 do 
Programa de Monitoria 2024-1. Sendo assim, ainda será definida a data 

para a divulgação das solicitações de bolsas às coordenadorias de cursos. 
A Profa. Laura, então, explicou que, de acordo com a PROEN, em 
informação passada no grupo de WhatsApp da Câmara de Ensino, que os 

editais de monitoria voluntária poderiam ser publicados pelas 
coordenações.  Contudo, os membros do colegiado sugeriram que a Profa. 

Laura enviasse e-mail ao SEACA para que esta informação fosse 
oficializada e pedisse informações sobre como deveriam ser os 
procedimentos para o referido edital. 5 – Análise das solicitações das 

discentes: Kássia Aparecida de Vasconcelos, Layza Guimarães 
Paixão Oliveira e Leidiane Petrina Ferreira de Paulo: a) Kássia 

Aparecida de Vasconcelos: Foi referendado pelos membros do colegiado o 
Plano de Trabalho de TCC intitulado “Letramento digital dos alunos: 
constatações e iniciativas para os multiletramento” e a orientadora Profa. 

Nádia Dolores Fernandes Biavati, apresentado pela estudante Kássia 
Aparecida de Vasconcelos. b) Layza Guimarães Paixão Oliveira: Os 

membros do colegiado referendaram o Plano de Trabalho de TCC intitulado 
“Crenças escatológicas nos discursos religiosos à salvação da humanidade: 
uma Análise Crítica do Discurso” e o orientador Prof. Cláudio Márcio do 

Carmo, apresentado pela aluna Layza Guimarães Paixão Oliveira. c) 
Leidiane Petrina Ferreira de Paula: Foi referendado pelos membros do 

colegiado o Plano de Trabalho de TCC intitulado “Contribuições das 



 

 

Tecnologias da Informação e Comunicações (TIC) para o ensino e a 
aprendizagem de Língua Portuguesa” e a orientadora Profa. Marília de 

Carvalho Caetano Oliveira, apresentado pela discente Leidiane Petrina 
Ferreira de Paula. 6 - Instrução Normativa - Estágio: A professora 

Laura mencionou sua preocupação com a necessidade de formulação de 
uma Instrução Normativa sobre o Estágio. Todos concordaram com a 
importância de tal documentação. Entretanto, em função da necessidade 

de ofertar 300 horas de extensão aos discentes do curso de Letras, a 
Profa. Luciani sugeriu que essa pauta fosse revista posteriormente, uma 

vez que o Projeto Pedagógico do Curso de Letras passará por uma nova 
reestruturação. Sendo assim, discorreu a professora que fosse criado um 
grupo de WhatsApp para discutir a aplicação da extensão. Diante do 

exposto, todos os membros do colegiado concordaram com a sugestão da 
Profa. Luciani. 7 - Instrução Normativa de TCC: Foi deliberado pelos 

membros do colegiado o ajuste na Instrução Normativa de TCC,  que 
passará a vigorar da seguinte forma: Capítulo III, Art. 13, I : Referendar 
os Planos de Trabalho de TCC, já aprovados pelos orientadores, e não 

cabe ao Colegiado julgar o mérito dos planos de trabalho apresentados, 
apenas analisar a adequação das propostas aos critérios previstos, no 

anexo II desta instrução normativa, bem como verificar a associação 
temática do trabalho à área de atuação do Curso de Letras. Nada mais 

havendo a tratar, eu, Eliézia Tiago, secretária do Curso de Letras, lavrei a 
presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes.  
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